

视觉传达设计中视觉元素的运用分析

摘要：视觉传达设计的效果很大程度上取决于设计人员能否科学合理地应用各种视觉元素，只有将设计原则和设计元素有效地结合，才能实现更好的设计效果。基于此，文章针对视觉传达设计中视觉元素的运用展开分析，首先分析了视觉元素的符号化，其次分析的图形、图像及色彩等视觉元素在视觉传达设计中的应用，旨在更好地实现视觉元素的科学利用，并对相关设计人员提供一定的参考。

关键词：视觉传达设计 视觉元素 运用分析

一、视觉元素的符号化

首先，文字符号作为一种重要的视觉元素，具备一定的特殊性，由于不同的文字都蕴含着各自的发生和含义，所以在视觉传递过程中，不仅可以为观众提供视觉效果，同时还可以为观众提供一定程度的听觉感官作用，这是设计视觉传达作品中最为直接的表达方式之一。但是在视觉符号传递信息过程中，设计人员更加倾向于采用点、线、面和色彩等基本视觉元素来组织画面。而文字符号在作品设计过程主要是进行较为简洁明了的信息传达，同时文字符号自身具备一定的文化性表达，可以使观众突破其他的边缘信息，紧密地抓住该设计的主题和内涵。

文字符号在视觉传达设计过程中被设计人员最初用来增强视觉刺激，而目前设计人员主要通过文字符号的简约化设计来实现信息的最大化传递。从色彩符号和图形来看，符号语言被设计人员普遍认为是由色彩和空间等要素统筹构成的，同时根据一定的排列组合方式形成可以传递信息具有一定含义的视觉传达作品。可以看出，设计人员在视觉传达设计过程中，必须根据实际情况，例如受众的年龄层次和心理需求进行均衡的色彩搭配等符号化的视觉元素。例如，自然基金会的公益海报为了向全球受众传递环境保护的理念，就采用简洁图形这一视觉元素通过线条表达出来，达到了很好的视觉效果。

二、图形图像的运用

在视觉传达设计过程中科学运用图形图像可以大幅度的提高视觉的美化效果，使得整个设计作品中不仅仅是由单纯的文字构成，而是通过文字和图形相结合，达到图文并茂的视觉表达效果，提高人们对

作品的满意度和接受度，有助于信息的二次传播。同时在作品中合理地运用图形图像可以提高作品的渲染力，但如果运用错误，就会为人们带来十分刺眼的感觉，影响信息传播效果，也不利于作品的内涵表达。

所以在进行视觉传达设计过程中，工作人员一方面要重视文字设计，但同时也要加强图形图像的合理应用及作品的相关元素安排，设计人员要在深入的研究文字的基础上，将图形与其完美的搭配，保证文字和图形之间能够相辅相成，避免内容与图像内容产生较大的背离，而显得整个作品不伦不类。除此之外，在利用图形图像过程中还需要注意静态和动态的差异性，不同状态的图形图像所表达的内涵也各不相同，同时由于动态格式的图片，有时会造成整个设计模糊不清，所以必须要明确图形的真正分辨率，掌握好实际的设计尺寸，尽量运用一些较小的图像元素，保证整个图像能够准确无误地显示出来，从而实现设计人员的理想设计效果。

三、色彩的运用

作为具备极强视觉冲击效果的元素，色彩在传统的视觉传达设计过程中，往往被设计人员所忽略，视觉界面大部分都是黑白系为主的形式，鲜艳的色彩并没有得到充分的使用。但随着时代的不断发展，人们的需求和审美观念也发生了一定的变化，传统的单调色彩不能满足人们的审美需求，也很难吸引人们的注意力，所以在视觉传达设计过程中合理地运用色彩就显得尤为重要。强烈的色彩变化可以使整个设计作品充满全新的活力，例如红、黄、绿等色系可以很好地冲击人们的视觉感官，调动人们的情绪，所以广大设计人员

在运用色彩过程中，必须要注重合理性和协调性，了解不同色彩为人们带来的主观感受，提高自身的色彩运用能力、审美能力，从而设计出更加具有观赏性和美观性的作品。可以看出，良好的色彩运用，可以极大程度地冲击人们的视觉效果，例如环保组织和公益组织的很多标识就灵活地使用了色彩，使人们快速记住组织的标识。

四、结语

从上面的分析可以看出，在视觉传达设计过程中，视觉元素如果对设计人员科学合理的运用，不仅可以满足人们的信息传播需求，提高视觉传达效果，同时还可以使作品的内涵和深度更强，这也是视觉传达设计行业时代发展的必然选择。所以广大设计人员在日常工作过程中要合理地运用色彩、图形和文字等设计元素，提高作品的设计效果和视觉传达信息的传播质量，激发起观众的观赏热情，只有这样才能使我国的视觉传达设计领域不断发展。

杨易

参考文献：

- [1] 石欣鹭, 田晓膺. 民族元素在动态视觉传达设计中的运用探讨 [J]. 贵州民族研究, 2018, 39 (4): 165-169.
- [2] 张珂, 张媛. 电影海报设计的视觉效果及其对视觉元素的运用 [J]. 大舞台, 2016 (5): 95-96.
- [3] 张辉. 视觉元素在园林景观设计中的运用 [J]. 山东农业大学学报 (自然科学版), 2009, 40 (1): 148-152.

作者单位：齐齐哈尔工程学院